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2.11 – 2.16
Ασκήσεις σχολικού  βιβλίου σελίδας   20 – 21 
Ερωτήσεις  Κατανόησης 
1. 
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Ποιο είναι το συμμετρικό του 

σημείου Α ως προς 

i)   την ευθεία ε1
ii)  την ευθεία ε2
iii) το σημείο Μ  

Αιτιολογήστε την απάντηση σας 
Απάντηση 

i)    Ως προς την ευθεία  ε1 είναι το  Β, διότι ή  ε1 είναι μεσοκάθετος στο τμήμα  ΑΒ

ii)   Ως προς την ευθείς ε2 είναι ο εαυτός του αφού βρίσκεται πάνω στην ε2 

iii)  Ως προς το Μ είναι το Β αφού το Μ μέσο του τμήματος ΑΒ

2.
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Στο διπλανό σχήμα να βρείτε τις οξείες, 

τις ορθές και τις αμβλείες γωνίες που 

υπάρχουν.

Απάντηση 
Οξείες γωνίες είναι οι :   xOψ,    ψΟz,   zOt 

Ορθές οι :    xOz,    ψΟt   

Αμβλεία είναι η :    xOt
3.
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Να γράψετε τρία ζεύγη εφεξής και 

παραπληρωματικών γωνιών που 

υπάρχουν στο διπλανό σχήμα. 

Απάντηση 
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4.
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Στο διπλανό σχήμα 
i)   Οι γωνίες 
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 είναι εφεξής; 

ii)  Οι γωνίες 
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 και  
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 είναι διαδοχικές; 

Αιτιολογήστε την απάντηση σας 
Απάντηση              

i)   Όχι διότι δεν έχουν κοινή πλευρά 

ii)  Όχι διότι δεν είναι εφεξής 

5.

Υπάρχει περίπτωση η συμπληρωματική μιας γωνίας να είναι ίση με την παραπληρωματική  της ; 

Απάντηση 

Όχι διότι : 

αν η γωνία είναι οξεία τότε η συμπληρωματική της θα είναι και αυτή οξεία, 

ενώ η παραπληρωματική της θα είναι αμβλεία και 

αν η γωνία είναι αμβλεία δεν θα έχει συμπληρωματική ενώ θα έχει παραπληρωματική 

Ασκήσεις  Εμπέδωσης
1.    
Θεωρούμε τις διαδοχικές γωνίες  
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image12.wmf]ˆ
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Να δικαιολογήσετε ότι  
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Λύση
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                                                  Από τα δύο μέλη της ισότητας  
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                                                  αφαιρούμε την κοινή γωνία  
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                                                  η ισότητα  
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Να υπολογίσετε σε μέρη ορθής, τη γωνία  ω  
του παρακάτω σχήματος.

Λύση
Είναι      ω + 1∟ + ω = 2∟     
[image: image24.wmf]Û

  
              2ω = 1∟   
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3.    
Ένα ρολόι τοίχου δείχνει εννέα η ώρα ακριβώς.  Τι γωνία σχηματίζουν οι δείκτες του
ρολογιού;  Μετά από πόσες ώρες (φυσικό αριθμό) οι δείκτες του ρολογιού θα
σχηματίζουν ίση γωνία;
Λύση
Σχηματίζουν ορθή γωνία.

Μετά από  6 ώρες, δηλαδή ώρα τρεις.
Αποδεικτικές ασκήσεις

1.    
Να αποδείξετε ότι οι διχοτόμοι δύο εφεξής γωνιών σχηματίζουν γωνία ίση με το ημιάθροισμα των γωνιών αυτών.

Λύση
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                                                       Έστω  
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 οι δύο εφεξής γωνίες και  
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 οι διχοτόμοι τους αντίστοιχα.
                                                       Είναι  
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2.    
Θεωρούμε κυρτή γωνία  
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, τη διχοτόμο της  ΟΔ  και τυχαία ημιευθεία  ΟΓ εσωτερική της γωνίας  
[image: image52.wmf]ˆ

¢

AOB

,  όπου  ΟΑ΄ η αντικείμενη ημιευθεία της  ΟΑ.  Να αποδείξετε ότι   
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Λύση
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                                                                             Τα ανεξάρτητα (αυθαίρετα) στοιχεία

                                                                              είναι οι γωνίες  
[image: image54.wmf]ˆ

AOB

 και 
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.
                                                                             Θέτουμε, λοιπόν  
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                                                                              ΟΔ  διχοτόμος  
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3.    
Θεωρούμε κυρτή γωνία  
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, τη διχοτόμο της  ΟΔ  και τυχαία ημιευθεία  ΟΓ εσωτερική της γωνίας  
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. Να αποδείξετε ότι   
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Λύση
                                                                  Τα ανεξάρτητα (αυθαίρετα) στοιχεία
                                                                  είναι οι γωνίες  
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                                                                  Θέτουμε, λοιπόν  
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                                                                  ΟΔ  διχοτόμος  
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Σύνθετα  Θέματα

1.    
Δίνονται οι διαδοχικές γωνίες  
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 με άθροισμα μικρότερο από δύο ορθές.  Αν  Οx,  Oy  είναι οι διχοτόμοι των γωνιών  
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Λύση
                                                               Τα ανεξάρτητα (αυθαίρετα) στοιχεία είναι οι  
                                                               γωνίες  
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2.    
Θεωρούμε αμβλεία γωνία  
[image: image123.wmf]ˆ

AOB

  και στο εσωτερικό της την ημιευθεία  ΟΓ
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ΟΑ.  Αν  ΟΔ,  ΟΕ  οι διχοτόμοι των γωνιών  
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Λύση
                                                               Το ανεξάρτητο (αυθαίρετο) στοιχείο είναι
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